



我市开展农村集体经营性建设用地入市试点 闲置农地变身综合中心

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王娜) 一块农村闲置建设用地,建起团建、乡村旅游于一体的综合中心。最近,家住天元区三门镇响水村的村民们,没想到因为一项改革,能让沉睡已久的土地,再度“活”起来。

近日,天元区首宗农村集体经营性建设用地入市交易成功,位于响水村的一块宗地面积为7.972亩,出让年限为40年的土地,将成为赋能该村乡村振兴的“宝地”。

市自然资源和规划局自然资源所有者权益科相关负责人表示,改革之前,农村的闲置集体经营性建设用地,既不能上市交易,也不能抵押贷款,而很多工商企业面对农村市场“不敢投资”或者“无法投资”,大家只能“望地兴叹”。

近年来,株洲深入开展农村集体经营性建设用地入市试点,“沉睡”的集体建设用地得以和国有建设用地一样顺利交易。根据改革要求,天元区在坚持土地公有性质不改变、耕地红线不突破、农民利益不受损的前提下,因地制宜探索新路径。

“没有可以借鉴的先例,我们就逐个破题。”天元区自然资源局相关负责人表示,通过制定试点区入市管理办法、土地增值收益及调节金征收使用管理细则等试行方案,一系列举措打开了农地入市“大门”,实现入市交易地块“零”的突破。目前,该项工作正在稳步有序推进。

农地改革离不开农民参与。天元区三门镇响水村党总支书记谭正根说,村里严格遵照“四议两公开”制度,让村支两委、党员、村民代表共同参与、民主决策,制定收益分配方案。出让交易土地获得的资金,或将用于通组公路硬化、山塘维修、美丽屋场建设等方面,目的就是让村民享受这项改革带来的红利,有实实在在的获得感。

株洲石三门农业发展有限公司相关负责人介绍,未来这块土地上,农业技术培训、接待、团建、乡村旅游项目一应俱全,响水村会比往日更热闹。引来一个项目,不仅盘活了土地,富了村民,一个乡村发展新空间,也就此打开。

天元区自然资源局相关负责人表示,天元区将抓住试点改革契机,不断探索新模式,持续激发乡村振兴活力。



活动现场图。通讯员供图

当理论和八段锦“相遇” 泰山路街道这场宣讲看点多

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王峰 通讯员/郭志芳 张莹) 党的二十届三中全会《决定》提出实施健康优先发展战略,并强调完善全民健身公共服务体系和竞技体育管理体制。为贯彻这一精神,11月3日,天元区泰山路街道、天台社区与株洲市新华书店神农城店联合举办了微宣讲暨八段锦教学活动。

活动邀请了湖南中医药大学高等专科学校推拿研究所所长、学校推拿专业创始人和学术学科带头人、湖南中医药大学针灸推拿学院硕士研究生导师、国家二级教授王德瑜。

王教授以通俗易懂的方式,结合案例和视频,深入

解读了全会关于全民健身、健康战略和传统文化传承的核心内容,使参与者对全会精神有了更深刻的理解。

王教授还现场教授了中国传统保健功法——八段锦。他详细讲解了动作要领,对参与者进行了逐一指导,并简要介绍了八段锦的发展历史和功效。参与者们认真听讲,积极交流,共同享受健身的乐趣。

泰山路街道计划进一步推广“微宣讲+活动”的形式,积极开展相关活动,鼓励和引导辖区居民积极参加各类文艺、体育锻炼,养成良好的健身习惯,提高自身健康水平和生活质量,以良好的精神面貌和健康的体魄,参与社区建设,享受社区美好生活。



吉他演奏现场。通讯员供图

田心有了“街头艺术站”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李逸峰 通讯员/邹爱华) 11月3日晚,株洲街头艺术站田心站在石峰区田心北门建宁驿站启动,为田心片区的艺术爱好者提供了一个崭新的交流平台和演出舞台。活动现场人潮涌动,灯光闪烁,气氛热烈。

启明吉他音乐团队在现场演奏了《成都》《姑娘》等经典歌曲,田心社区青松不老歌舞团的老年朋友们也登台献唱了《今天是个好日子》。此外,来自加拿大、年逾七旬的科特先生也亲临现场,为艺术站的启动送上祝福,并登台表演了充满异国风情的吉他小调,赢得了现场上百名观众的热烈掌声。

“街头艺术站”是我市立足“培育制造名城,建设

幸福株洲”的城市定位,推进文化旅游深度融合发展而全力打造的一项品牌项目。该项目不仅由政府免费提供场地设计、搭建和设施设备,还公开招募站点主理人,鼓励全市文艺爱好者、民间高手和网红“达人”参与演出和互动,旨在将街头艺术站打造成为民间高手展示才华、网红潮人聚集以及市民游客打卡的热点。

“街头艺术站,作为我们城市文化生活的一颗璀璨明珠,不仅彰显艺术家的卓越才华与非凡创造力,更映射出我们城市的蓬勃生机与多元文化风貌。”田心街道党工委书记汪海峰说,田心街头艺术站的成立,将开启更多文化交流与互动的新篇章。

五校获评『全国中小学国防教育示范校』

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静)11月4日,株洲市“全国中小学国防教育示范学校”授牌仪式在株洲市二中附属小学举行。今年,全国共有2431所学校被评选为中小学国防教育示范学校,其中株洲市有5所学校获此殊荣。

这5所学校分别是:南方中学、八达中学、市二中附属小学、醴陵市姜湾小学和茶陵县舂筋中心小学。自2023年首次公布全国示范学校名单以来,株洲市中小学国防教育示范学校的队伍再次得到了扩充。

南方中学因材施教,不断创新,形成了稳定的国防教育体系。作为空军招飞优质生源基地,该校已培养数十名空军飞行员,其中彭娅婷为株洲首个女飞行员。市二中附小通过行之有效、形式多样的国防教育活动,不断激发学生的国防意识,提升学生的国防理论素养和技能训练,强化学生自我服务、自我管理的能力。茶陵县舂筋中心小学将国家课程与《将军故里 红色舂筋》校本课程相结合,提升学校师生参与国防教育热情。

近年来,我市持续完善中小学国防教育体系,从教育内容、方式方法、机制体制及教育保障等方面全面提升国防教育水平。全市各中小 schools 加强国防教育研究和探索,开展类型丰富的爱国主义教育活动,鼓励和引导学生关注国防、热爱国防。株洲军分区、武警株洲支队、市退役军人事务局等驻军、涉军单位积极落实国防教育公开课、军营开放日、学生军事训练、青少年军事夏(冬)令营等支持措施。

环保、气象部门通力合作 数字化赋能 重污染天气防治

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王娜 通讯员/杨耀华) 近日,株洲市环保局、株洲市气象局就大气污染防治工作,开展交流座谈会,讨论如何深化合作,提升大气污染防治工作的科学性和精准性。

据市气象台统计,株洲秋冬季节雾霾多发,尤其是11月。会议达成共识,将加强污染预报预警和人工增雨作业的合作,并深化信息发布和数据共享,共同改善空气质量。

近年来,株洲市气象局将全力支持大气污染防治工作,强化与生态环境部门的信息联动,提升污染天气预报预警能力,发挥行业优势,对重污染防治关键时间节点,择机采取人工增雨作业人为措施,为做好大气污染防治工作提供有力的气象服务。

数字化也赋能大气污染防治。2023年,市气象局开展“多源数据融合预警重污染天气,助力打赢“蓝天保卫战”项目,对长沙、株洲、湘潭、益阳、常德、岳阳等六城市PM2.5和O3进行了精准预报。经检验,预测模型准确率高,空气质量等级预测准确率达88.5%,重污染预警准确率59.1%,超过传统预报方法。



这个初三班了不得 全班同学报名参加毅行



C2201班跑操操练。受访者供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌) 在即将启程的2024徒步湘江毅行活动中,一支由50名成员组成的团队格外引人注目——他们来自株洲市雅礼实验学校初三C2201班,包括49名学生和他们的班主任陈维。对于大多数学生而言,这不仅是他们第一次参加徒步湘江毅行,而且许多人将首次挑战23.8公里的常规组路线。而这一切的发起者,正是他们独具匠心的班主任,陈维老师。

体育老师跨界班主任 落后班级上演逆袭

当雷先生听儿子兴奋地宣布要跟陈老师和全班同学一起挑战徒步湘江毅行的23.8公里时,他感到既惊讶又欣慰。雷先生的儿子,正是C2201班的一员。在他眼中,这位被孩子们亲切称为“陈老师”的班主任,不仅是一位体育老师,更是一位能够引领班级走向卓越的“稀有”班主任。

陈维老师的到来,为班级带来了翻天覆地的

变化。去年,他接手了一个在各方面都相对落后的初三班级,通过独特的体育锻炼方式和有效的班级管理策略,不仅提升了学生们的身体素质,更激发了他们的学习热情和精神风貌。在体育中考中,这个班级更是以优异的成绩打破了株洲市的中考平均成绩记录,陈维老师也因此荣获“优秀班主任”的称号。

全员参与毅行挑战 运动中学生会坚持与成长

谈及此次毅行活动的初衷,陈维老师表示,他希望通过这样的活动,让学生们在实践中学会坚持与合作,体会运动带来的快乐与成长。

在与学生和家长的沟通中,他得到了广泛的支持和积极响应。雷先生就是其中之一,他深感儿子在陈老师的引导下,不仅体质得到了显著提升,更重要的是,儿子的生活态度和学习

习惯也发生了质的飞跃。

“陈老师用实际行动打破了传统观念中班主任应由主科老师担任的固有印象。”雷先生感慨地说,“他让我们看到了运动对孩子全面发展的重要性,尤其是对大脑发育和学业成绩的积极影响。”如今,雷先生的儿子已经爱上了运动,对即将到来的毅行充满了期待。

亦师亦友,陪伴成长

在繁忙的教学和班级管理之余,陈维老师总不忘与学生们打成一片,倾听他们的心声,帮助他们解决学习和生活中的困扰。他坚持“该学习的时候学习,该放松的时候放松”的教育理念,营造了一个既紧张又活泼的班级氛围。这种亦师亦友的关系,让陈维老师赢得了家长们的广泛认可和学生的深深喜爱。

“虽然我们只能共度三年的时光,但我希望他们能在有限的时间里,尽可能多地尝试、多

经历,为自己的青春留下宝贵的回忆。”陈维老师表示,“徒步湘江毅行,就是他们青春记忆中浓墨重彩的一笔。”

随着2024徒步湘江毅行活动的临近,C2201班的师生们正满怀激情地准备着,他们期待着在湘江的岸边,用脚步丈量坚韧,用汗水书写青春。这次毅行,不仅是对他们体力与意志的考验,更是对他们团队精神与师生情谊的一次深刻诠释。

经组委会确定,2024年第十四届徒步湘江环保毅行线上报名截止时间为2024年11月8日(周五)上午12时。线上报名通道关闭后,仍保留线下报名及团队报名,如需报名请联系办公室。联系方式:办公室0731-22727277(工作日)
报名即将结束,如您想带动身边更多的朋友加入,可扫二维码报名,5人以上团队报名请联系组织方获取报名表。



影讯 美达影城(11月5日)
毒液:最后一舞 09:55 11:00 12:00 13:05 14:05 15:10 16:10
17:15 18:15 19:20 20:20 21:25 22:25
焚城 10:10 12:40 15:10 17:40 20:10 22:40
乔妍的心事 10:05 11:10 12:10 13:15 14:15 15:20 16:20
17:25 18:25 19:30 20:30 21:35 22:35
爱你很久很久 10:30 12:40 14:50 17:00 19:10 21:20
这个杀手不太冷 10:00 12:30 15:00 17:30 20:00 22:30
芦淞区钟鼓岭七星潮流物公园 五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878



开奖 (开奖日期:2024年11月4日)
福彩3D 2024295期 5 7 1
七乐彩 2024127期
02 04 05 06 07 10 24 17
超级大乐透 24128期
03 07 10 29 31 01 03
排列3 24295期 5 5 2
排列5 24295期 5 5 2 5 2